

МАОУ «ГИМНАЗИЯ № 87»

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Новости 2

«Есть такая 3 профессия – Родину защищать ...»

Я помню, я 4 горжусь...

«Всё для 5 фронта, всё для победы!»

Никто не бабыт и ничто не забыто

Пока жива Память, наши прадеды живы.

Мой прадед 8

– «крылатый пехотинец»

Юлия Дру- 9 нина





Новости



Музей памяти 87 Наша объективная команда подготовила для

новый проект «Музей памяти Наш музей - это сообщество, где публикуются материалы учеников и учителей нашей школы, рассказывающие об участниках ВОВ, детях войны, узниках фашизма, жителях блокадного Ленинграда. Интересные посты об истории школы, истории выдающихся учеников. Проект направлен на развитие патриотизма и повышения уровня культуры. Мы хотим сохранить свою историю и призываем вас следовать нашему примеру. Наш проект — отличный шанс изучить корни и узнать самых далеких предков.

Объектив 87

Конкурс чтецов «Война. Народ. Победа!»



17.04.20 28.04.20 МАОУ «Гимназия №87» проходил дистанционный конкурс чтецов «Война. Народ. Победа!», который в очередной раз продемонстрировал, насколько талантливы наши дети. В умении выразительно, эмоционально и артистично прочитать стихотворения соревновались 35 чтецов в возрасте от 7 до 14 лет. Конкурс проходил в двух возрастных категориях: учащиеся начальной школы и учащиеся средней школы. У жюри была непростая задача: из большого количества талантливых и сильных чтецов выбрать наилучших. Конкурсанты и их руководители очень серьезно подошли к выбору произведений. При оценке жюри учитывало выразительность чтения, исполнительское мастерство, сценическую культуру и творческий подход к прочтению произведения.

Трогательно, самозабвенно читали, а правильнее, точнее сказать, проживали дети 21 века то, что пришлось испытать за долгие четыре года их сверстникам и тем, кто постарше во время Великой Отечественной войны 1941-1945 г. Все ужасы войны каждый день, каждую минутку, каждую секунду...

Победителями стали:

I возрастная категория

\Начальная школа\

I место – Кулагина Валерия, 2 Б класс;

II место – Ильин Артем, 1 Б класс; Мустафина Альбина, 2Б класс;

III место – Башкирова Дарья, 4 В класс.

II возрастная категория Учащиеся средней школы):

I место – Овсенев Ярослав, 8А класс; Избалыкова Злата, 5Б класс;

II место – Зелепукина Ксения, 7 В класс; Ильина Ангелина, 6 А класс; Слепова Анастасия, 8А класс;

III место – Макаркина Арина, 7А класс; Францкевич Мария, 5А класс; Савин Федор, 5Б класс.

Мы надеемся, что стихи о войне в исполнении участников конкурса оставили в каждой душе светлые и радостные чувства.

Акция «Фонарики победы»



Учащиеся МАОУ «Гимназия №87» приняли участие во всероссийской акции «Фонарики победы».

9 мая в 22:00 учащиеся и

учителя MAOУ «Гимназия №87» подошли к окну и зажгли фонарики своих мобильных телефонов.







«Есть такая профессия – Родину защищать ...»

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...»



Сергей Леонович Немчинов, ветеран Великой Отечественной войны.

В нашей семье есть свой герой, мой прадед, Сергей Леонович Немчинов. Он прошёл свой воинский путь от 21 июня 1941 года до Берлина, где встретил Великую Победу.

Мой прадед, Немчинов Сергей Леонович, родился 15 мая 1921 г. в селе Верхосемье Мантуровского района Курской области. Окончил 7 классов средней школы, получил профессию - тракторист.

3 октября 1940 г. Сергей Леонович был призван в армию Мантуровским PBK Курской области Мантуровского района, распределен в Московскую парадную бригаду № 14 им. Калиновского в Наро-Фоминске Московского военного округа (в настоящее время Гвардейская Краснознаменная танковая Кантемировская дивизия) на должность механик танка БТ-2.



21 июня 1941 г. из полевого лагеря в Наро-Фоминске он был поднят по тревоге и в составе бригады отправлен на Западный фронт. К 30 июня вся бригада была сосредоточена в Лиозненском районе Витебской области.

До осени 1942 года Сергей Леонович сражался под городами Смоленском, Витебском, участвовал в обороне Москвы.

С ноября 1942 года по 1943 год участвовал в боях под Сталинградом.

В то время советские войска вели ожесточенные бои; танк, на котором воевал старшина Немчинов С.Л., сгорел. Тогда, получив стрелковое оружие, мой прадед продолжал вести боевые действия вместе с пехотой. В 1943 году был награжден орденом Красной звезды.

В связи с начавшимся отступлением был отправлен в Ульяновскую область в учебный танковый полк на 3 месяца для переучивания на танк КВ. По окончании курсов направлен для получения танка в Челябинск и вновь на Белорусский фронт.

Позднее в составе группы из 50 человек он был отправлен в училище г. Ташкента, где проходил обучение в течение 1 года. После окончания училища в конце 1944-го года ему было присвоено звание гвардии младший лейтенант. Направлен в г. Нижний Тагил для получения танка в должности командира взвода 2 танкового батальона 20 Седлецкой Краснознаменной бригады. Убыл эшелоном на фронт в составе 11 танкового краснознаменного корпуса.

Сергей Леонович освобождал Польшу, участвовал в наступлении под Вислой. Награжден медалью «За освобождение Варшавы».

В боях в районе г. Радом и населенного пункта Клец в составе взвода уничтожил 4 орудия, 4 тягача, до 30 подвод с военным имуществом и 45 солдат и офицеров противника, за что награжден орденом Отечественной Войны II степени 23 января 1945 г.



Хочу рассказать ещё об одном подвиге прадеда. 15 февраля 1945 г. Немчинов С.Л. «первым форсировал р. Одер, проявил умелое руководство взводом и в назначенный срок занял оборону. В боях за пригород Киц, взводом уничтожил 2 танка, 1 самоходное орудие, 4 станковых пулемета, до 50-ти немецких солдат. Сам лично подбил 1 танк, 3 пулеметные точки и до 30-ти немецких солдат, чем обеспечил продвижение наших стрелковых частей без потерь», за что был награжден орденом Красной Звезды.

Мой прадед участвовал в наступлении на Берлин, награжден медалью «За взятие Берлина».

День Победы Немчинов Сергей Леонович встретил в Берлине.

Во время нюрнбергского процесса танковая бригада, в которой служил мой прадед, находилась в г. Нюрнберге.

После окончания войны до 1947 года прадед проходил службу в Германии в Тюрингии, в г. Ваймере.

С 1950 по 1954 г. проходил службу в Румынии.

В 1954 г. направлен в Москву, затем в Советск (до 1946 года г. Тильзит) Калининградской области, где прослужил до 1959 г.

выпуск 8 CTP.



С 1959 до 1964 г. нес службу в Германии (Цербст, Гютербог, Кохштедт) в составе ограниченного контингента советских войск.

Всего за период войны и всей военной службы был награжден тремя орденами «Красная звезда», двумя орденами «Отечественная война II степени», а также медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией» и другими.

Ушел в отставку в звании майо-

...День Победы для нашей семьи всегда был и останется особым праздником.

В 2015 году ко Дню Победы стараниями моего папы семья приготовила для Сергея Леоновича особый подарок – парадный китель со всеми наградами прадеда. Некоторые из них были утрачены во время многочисленных переездов семьи, однако папе удалось по архивным документам установить все медали, которыми был награжден Сергей Леонович и изготовить их копии.



Я постаралась рассказать о боевом пути моего прадеда, прошедшего войну от первого до последнего дня и ушедшего из жизни в возрасте 95 лет. Вместе с тем меня заинтересовала не только его биография, но и традиция мужчин нашей семьи в выборе профессии. Военными являются мой дедушка по папиной линии, мой папа. Военным был сын Сергея Леоновича Борис. Действительно, есть такая профессия - защищать свою родину...

Тимофеева Татьяна, 6 В





Шустов Василий Алексеевич. сержант.

Василий Алексеевич Шустов, родился 22 апреля 1918 года в Саратовской области, в поселке Новые Бурасы. Мой прадед призывался с места своего жительства, то есть из Новобурасского района, (Ново-Бурасский РВК – Районный военный комиссариат), район располагается недалеко от Тепловки.

Был шофером взвода оптической разведки разведывательного артиллерийского дивизиона 27 ясской

армейской тяжелопушечной артиллерийской бригады. После войны работал в конторе «Бурение №5», последнее место работы – Лысогорское управление «РУБР» (районное управление буровых работ), дизелист.

Путь моего прадеда на войне был непрост, воевал он во многих городах, дошел до Праги, а недалеко от Венгрии получил медаль «За боевые заслуги».

Принял участие в ряде разных операций:

- Кировоградская наступательная операция. Период с 05.01.1944 по 17.01.1944 г.

Войска фронта в ходе наступательных боев разгромили кировоградскую группировку противника, овладели г. Кировоград и к исходу 17.01.1944 г. вышли на рубеж (иск.) Смела, Баландино, Владимировка, Ново-Павловка, Юрьевка, (иск.) Новгородка

- Корсунь-Шевченковская наступательная операция. Период с 24.01.1944 по 17.02.1944 г.

Войска 1-го и 2-го Украинских

фронтов, прорвав оборону противника, окружили его группирайоне Корсуньровку В Шевченковский в составе десяти дивизий и одной бригады. Уничтожение окруженной группировки осуществлено войсками 2го Украинского фронта

- 9-й удар Разгром немецковенгерских войск на территории Венгрии. Период с 01.10.1944 по 31.12.1944 г.

Разгромлены немецкофашистские войска в Венгрии. Венгрия выведена из войны и объявила войну Германии. Большая часть территории Венгрии и значительная часть территории Югославии, со столицей Белград, очищены от немцев.



Освобождена Закарпатская Украина. Оказана помощь союзной советским войскам Чехословакии. Созданы условия для полного изгнания немецко-фашистских захватчиков с территории Чехословакии, Венгрии, Югославии и Албании

- Будапештская наступательная операция. Период с 28.10.1944 по 13.02.1945 г.

Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали оборонительную полосу "Маргарита" окружили и уничтожили крупную группировку противника в районе г. Будапешт и к исходу 13.2.45 г. вышли на рубеж Брезно, Сеноград, Левице, Баторове-Кеси, (иск.) Мор, (иск.) Се-

кешфехервар, оз. Балатон

- Пражская наступательная операция. Период с 06.05.1945 по 11.05.1945 г.

Войска 1-го Украинского фронта освободили столицу Чехословакии – город Прагу и во взаимодействии с войсками 4-го и 2-го Украинских фронтов освободили от немецко-фашистских захватчиков территорию всей страны; разгромили и пленили группу армий "Центр"

Со слов моей бабушки: «Во время выполнения одной из операций у деда сломалась машина. Пришлось остановиться и потратить время на ее ремонт. Позже дедушка узнал, что вся часть, шедшая



перед ним, погибла, а ему несказанно повезло».

Дедушка вернулся домой после войны и с семьей переехал жить в Лысые Горы.

Гудзь Маргарита, 10 А

«Всё для фронта, всё для победы!»



Григорий Иванович Сомов.

Что такое война? Война — это страх, боль, плач матерей, детей, жен, потери близких людей... Она приходит неожиданно, загоняет человека в угол, отбирая у него всё самое дорогое. Я хотела бы рассказать, какой след оставила Великая Отечественная война в моей семье.

Мой прапрадедушка, Григорий Иванович Сомов, родился в 1906 г. в селе Кривошеевка Нижнеломовского района Пензенской области. 24 июля 1941 года он ушел на

фронт. Ефрейтор Сомов Г.И. при выполнении боевых заданий был в передовых рядах, личным примером воодушевлял на боевые подвиги остальных солдат. Прапрадед прошел всю войну, был сапером, выводил из строя мины, был ранен.

Одним из ярких воспоминаний моего прапрадеда было форсирование Днепра — освобождение берега от немецко-фашистских захватчиков. Чтобы остаться в живых, солдаты были вынуждены пробыть под водой около суток. Нельзя было поднимать голову, так как со стороны противника велся шквальный огонь. Потом подошли «Катюши», а с воздуха наши войска поддержала авиация. Усилиями наших воинов была налажена переправа через Днепр и началась атака.

Григорий Иванович был награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги». Лишь осенью 1945 года он вернулся домой, где его ждали жена и шестеро детей.

Другой мой прадед, Булгаков Николай Сергеевич, родился 1 июня 1928 года в селе Пешая Слобода Нижнеломовского района Пензенской области. Когда началась Великая Отечественная война, он окончил начальную школу. С 1941 года, будучи подростком, начал работать

в тылу в колхозе. Потом трудился в пекарне в Нижнем Ломове.

Юный Николай стал настоящим кормильцем семьи. Работал он с утра до вечера, часто оставался на ночь. Общий лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» стал личным девизом моего прадеда. Свою первую награду он получил в пятнадцать лет.

Когда закончилась война, прадед ушёл в армию на трудовой фронт в шахты добывать уголь. Там, в Сибири, в г. Черемхове Иркутской области, он освоил строительные профессии: каменщик, бетонщик, маляр-штукатур. Николай Сергеевич в течение трех лет помогал стране встать на ноги, подняться из руин.

Вернувшись на родину, в Нижний Ломов, Булгаков Н.С. строил школы, больницы, зерносклады, коровники и многое другое. Вскоре в соседнем селе был заложен фундамент большого комплекса откормочной базы на 2000 голов свиней и колбасный цех, чтобы кормить людей не только в Пензенской области, но и в Москве. Прадед со своей бригадой строили днём и ночью. Труд был очень тяжёлый, техники было совсем мало.

ВЫПУСК 8 СТР. 6

В 1968 г. Булгакова Николая Сергеевича наградили орденом Знак Почёта и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.».

За ратный труд, за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства и выполнении пятилетнего плана Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1971 года моему прадеду Николаю Сергеевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина

и золотой медали «Серп и Молот».

Сейчас моему прадеду 92 года. Живет он в г. Заречном Пензенской области вместе с моей прабабушкой, бабушкой и дедом.

Я очень горжусь моим прадедом Николаем Сергеевичем и прапрадедом Григорием Ивановичем, которые много сделали для нашей Победы.

Они стали для меня примером, научили трудиться и преодолевать трудности.

Ефремкина Дарья, 8 А





Мой прадед, Горемыкин Яков Алексеевич, родился 19 октября 1914 года в селе Инясево Романовского района Саратовской области. Когда началась война, он работал токарем шестого разряда на паровозно-ремонтном заводе им. Кагановича в городе Ташкенте. Завод производил детали для поездов и проводил ремонтные работы, сотрудники имели бронь. Но в первые же дни войны мой прадед добровольно пошел в призывной пункт и был отправлен в действующую армию.

С июня по октябрь 1941 года Яков Алексеевич воевал в разведке 415 стрелкового полка 194 стрелковой дивизии Центрального фронта. С октября 1941 по май 1943 года был наводчиком орудия в 415 стрелковом полку 194 стрелковой дивизии Западного фронта.

Особо почитаемой среди фронтовиков была медаль «За отвагу», которой награждали очень храбрых бойцов. В 1943 году Якова Алексеевича наградили двумя такими медалями. О том, как это было, наша семья узнала из документов, которые только недавно стали появляться в сети Интернет.

24 февраля 1943 года при наступлении на деревню Полозовка мой прадед подавил три огненных точки врага и около двух десятков фашистов.

Летом 1943 года шли ожесточенные бои на Орловско-Курской дуге

за освобождение городов Орла и Брянска. 26 – 28 августа 1943 года в районе Березовецка, Камаричевского района Орловской области Горемыкин Яков Алексеевич уничтожил ПТО и четыре пулеметные точки, за что был награжден еще одной медалью «За отвагу».

С марта 1943 года по январь 1945 года воевал как командир огненного взвода 415 стрелкового полка 194 стрелковой дивизии первого Белорусского фронта.

В августе 1943 года был ранен, но после осколочного ранения восстановился и вернулся на фронт.

В 1944 году был награжден орденом Красной Звезды. Во время боев за станцию Шацилки Полесской области взвод прадеда находился на открытой огненной позиции и вел огонь прямой наводкой по контратакующему противнику. За два дня боев взвод Горемыкина Я.А. участвовал в отражении пятнадцати контратак врага, было подбито четыре пулеметные точки и уничтожены пятьдесят вражеских

солдат и офицеров.

За время отражения атаки противника, поддержанной танками и самоходными орудиями, Горемыкин Яков Алексеевич находился со своим взводом на прямой наводке в боевых порядках стрелковых подразделений и сильным огнем в упор расстрелял наступающего противника, уничтожив при этом более сорока гитлеровцев и три станковых пулемета. Своим смелым подвигом он обесуспешное отражение контратаки и выполнение боевого приказа. За умелое руководство в бою и проявления мужества и отваги в сентябре 1944 года был награжден орденом Отечественной войны II степени.

В ожесточенных боях при форсировании реки Одер зимой 1945 года младший лейтенант Горемыкин Я.А. проявил мужество и отвагу. Под сильным огнем противника наладил переправу на подручных средствах через реку Одер.

Награды героя





В боях близ города Эберсвальде, когда противник перешел в контратаку, мой прадед организовал круговую оборону из семи батарей и успешно отразил удар противника, в результате было подбито одно самоходное средство противника, автомашины, четыре пулемета и уничтожены свыше сорока вражеских солдат и офицеров. За это Якова Алексеевича представили к ордену Отечественной войны I степени.

В мае 1944 года был награжден медалью «За оборону Москвы», а в 1945 году – «За победу над Герма-

нией», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы».

В августе 1946 года после победы над Японией был демобилизован и в звании старшего лейтенанта вернулся домой.

9 мая в нашей семье особый праздник, в этот день мы всегда собираемся вместе.

У моей бабушки хранится гармонь, с которой прадед прошел всю войну, она помогала ему в трудные минуты.

Яков Алексеевич мало рассказывал про те дни, но если его донимали вопросами, то всегда отшучи-

вался и предлагал спеть.

После войны Горемыкин Яков Алексеевич был председателем колхоза и председателем сельского совета. Его вспоминают как сильного и мужественного человека, которого уважали на селе. С мнением прадеда считались, к нему приходили за советом.

Он ушел из жизни задолго до моего рождения, в 1994 году.

Мне очень жаль, что я не застала Якова Алексеевича живым и знаю о нем только по рассказам бабушки.

Колокольцева Ксения, 7 В



Война гуляет по России, А мы такие молодые... Д. Самойлов. Сороковые.

Великая Отечественная война... Чем дальше уходят в прошлое ее события, тем дороже становятся для нас воспоминания и свидетельства тех дней.

В каждой семье бережно хранятся свои воспоминания. Мои родственники тоже внесли свой вклад в приближение Великой Победы. Я думаю о них, стараюсь представить, какие они были, что им пришлось пережить...

Ащеулов Иван Петрович, мой прадед, в двадцать восемь лет был призван на фронт районным военкоматом Вязовского района Саратовской области, был рядовым. Последнее письмо было получено с пометкой «Пропал без вести». Позже стало известно, что он погиб в плену немецких захватчиков.

Когда началась Великая Отече-

ственная война, моя прабабушка, Ащеулова Елена Сергеевна, жила в селе Свинцовка Саратовской области. Ей было тогда двадцать восемь лет. Почти всех мужчин села забрали на фронт, а женщины трудились, чтобы обеспечивать Советскую армию всем необходимым.

Прабабушка стояла у станка день и ночь. «Помню, когда Сталинград бомбили, утром выходила на завод, а там зарево... все горит...фашисты проклятые!»

Елена Сергеевна работала всю войну, получила звание «Труженик тыла Советского Союза».

Война постучалась в дом к Нитрибейчук Василию Александровичу, когда ему было всего тринадцать лет. В село Селянщино Житомирской области пришли фашисты в поисках русского партизана, которого вся семья Нитрибейчук прятала у себя в сарае. «Нас всех вывели из дома и к стенке постави-

ли. Фашист на отца направил винтовку, мать плакала... Но вдруг из сарая послышался грохот: партизан уронил замок. Фашисты кинулись в сарай, а мы сбежали. А что дальше было – уж не помню...»

Мой родственник, Нитрибейчук Андрей Александрович, рядовой, воевал в Житомирской области, на фронт ушел добровольцем в двадцать лет.

Долгое время от него не было писем. И вдруг приходит похоронка... «Я открыла ее и не поверила, что моего Андрюши больше нет... Сердце кровью обливалось, материнскому горю не было предела... Я так плакала! Похоронить мы его не могли.

В это время немцы оккупировали наше село, я даже и не увидела его в последний раз...» – вспоминает мать Нитрибейчук Мария Анатольевна.



ВЫПУСК 8 СТР. 8



Другой родственник, Цветков Владимир Иванович ушел на

фронт добровольцем в тридцать семь лет. Получил серьезные ранения в голову и в руку.

Всегда, когда его просили рассказать о войне, он либо плакал, либо просто молчал. Награжден двумя медалями «За боевые заслуги», «Медалью Жукова», «За победу над Германией».

Человек в минуту опасности может сделать очень многое. Когда твоя Родина и твои близкие в опасности, можно сделать невозможное для их спасения. Великая Отече-

ственная война уже стала историей. С каждым днем все меньше остается тех, кто мог бы рассказать о событиях тех лет. Каждое воспоминание для нас драгоценно. Имена и лица, подвиги и ранения, радости и горести, уважение к тому, что они сделали для нас, нужно бережно хранить, передавать из поколения в поколение. И когда-нибудь я расскажу о моих Героях своим детям, покажу им награды прадедов.

Коломоец Алина, 8 А





Березин Борис Иванович.

Мы живем в счастливое время. Время, когда можно беззаботно гулять на улице, весело общаться с друзьями, покупать любимую еду, выбирать модную одежду, слушать музыку, ходить в кино... У нас есть возможность учиться, путешествовать, мечтать... Всего несколько десятилетий отделяют нас от весны 1941 года, когда наши прадеды и прабабушки, чуть-чуть постарше нас сегодняшних, думали точно так же. Впереди были выпускные экзамены, которые всем, конечно же, хотелось сдать непременно на одни «пятерки». Кто-то задумывался о том, куда будет поступать по окончании школы... И вдруг все изменилось. 22 июня 1941 года в беззаботную жизнь вторглась война...

Мой прадед, Березин Борис Иванович, ушел на фронт в 1943 году, когда ему было 17 лет. Вчерашний

школьник изучал теперь не правила склонения существительных и не законы физики. Он обучался в полковой школе при воздушно-десантных войсках в городе Звенигороде. Потом Борис Иванович служил в специальных десантных войсках. «Крылатая пехота» — какой шквал чувств и воспоминаний вызывало это словосочетание в душе моего прадеда!

Не один день и не один месяц воевал он в немецком тылу в составе третьей военно-воздушной бригады. Вечером 24 и в ночь на 25 сентября 1943 года 3-я бригада была десантирована для захвата плацдармов на правом берегу реки Днепр. С этого момента и началась боевая жизнь Бориса Ивановича. Вспоминая эти дни, прадед рассказывал: «Советские войска гнали немца с Украины. Противник отчаянно защищался и не хотел уходить за Днепр, отдавать столицу Украины Киев. Нас тогда выбросили в тыл врага. Подобного ужаса мне не приходилось видеть за всю войну. Почти все мои товарищи погибли, так как врагу удалось разгадать замысел нашей операции, и он встретил наш десант шквальным огнем».

Рассказанное – лишь один из эпизодов боевой жизни моего прадеда. А сколько их было! «Чтобы вспомнить все, – говорил он, – и дня не хватит». Три месяца советские десантники находились в тылу врага. Три месяца, казалось бы, небольшой срок. Но сколько нашим солдатам пришлось пережить за это время! Они жили под

открытым небом, поскольку, выполняя боевое задание, приходилось очень быстро перемещаться из одного места в другое. Так что крышей им служило небо, а постелью земля. Однажды проснулись основательно заметенные снегом... Боевое снаряжение, одежду, питание они добывали только в бою. Три месяца не знали бани.

Когда в декабре десантники, получив приказ на отдых и пробившись с боями через линию фронта, встретились с нашими разведчиками, те были поражены: худые, обросшие, одетые в трофейную немецкую форму... Снятая с них при санобработке одежда шевелилась от обилия вшей...Вот какими были для них эти три месяца!

Отдохнув и немного поправив здоровье, десантники вновь включились в борьбу с захватчиками нашей Родины. День Победы Борис Иванович встретил на территории Белоруссии.

Моего прадеда Березина Бориса Ивановича не стало в 1995 году, я знаю его лишь по рассказам моих родственников, по фотографиям и письмам. В семейном альбоме хранятся фотографии и его боевых друзей-десантников. Я вглядываюсь в их лица и испытываю глубокое уважение и признательность за то, что мне подарена возможность жить беззаботной счастливой жизнью, учиться, мечтать.

Крючкова Софья, 8 А



Юлия Друнина — талантливая советская поэтесса, известная своими стихами о войне. Ее произведения очень тонкие и проникновенные, они и сегодня продолжают оставаться актуальными.

Поэтесса Юлия Друнина прошла Великую Отечественную войну, поэтому многие ее произведения посвящены военной теме. Стихи Друниной наполнены романтикой, любовью к Родине, патриотизмом, поэтому никого не оставляют равнодушным.

Юлия родилась в 1924 году, 10 мая, в интеллигентной семье. Родители девочки жили в Москве. Мама работала в библиотеке, а отец преподавал историю детям в той школе, в которую впоследствии пошла учиться маленькая Юля.

Вся биография Юлии тесно связана с литературой. Способность к стихосложению проявилась у девоч-

ки в детстве. Она писала стихи о природе, о любви, о своих мыслях и чувствах. Девочка мысленно переносилась в своих произведениях в дальние страны, представляла рядом с собою очаровательного принца.

Будущее оказалось совсем не таким, как представляла его себе Юля в своих детских стихах. Началась война с фашистами. Сразу же после выпускного Юлия Друнина, еще не достигшая совершеннолетия, записалась в санитарную дружину добровольцем. Чтобы попасть на фронт, ей пришлось скрыть свой настоящий возраст.

Юлию направили в глазной госпиталь работать санитаркой. Медперсонал не только выполнял свои непосредственные обязанности, но еще и помогал добровольцам возводить оборонительные сооружения. Через некоторое время Юлия получила ранение на фронте.

Вылечившись от ранения, Юлия поступила в школу, готовившую младших авиаспециалистов. После ее окончания девушку направили в штурмовую роту на Дальний Восток. Находясь там, она узнала о смерти своего отца и поехала в столицу на его похороны. После этого на Дальний Восток Друнина уже не возвращалась. Приехав в Москву, она добилась, чтобы ее перевели на Западный фронт.

Юлия была направлена в стрелковую дивизию, находившуюся в тот момент в городе Гомель (Белоруссия). Через некоторое время Друнину опять ранили. Вылечившись от ранения, она вновь возвратилась на передовую. Юлия воевала в Белоруссии, потом — в Прибалтике. Незадолго до конца войны она была сильно контужена и комиссована, после чего возвратилась в столицу.

Война, ворвавшаяся в юность Юлии, оставила в ее душе неизгладимый след. Она написала множество стихов о военных годах, наполненных невыразимым горем, страхом, постоянными лишениями и страданиями.

Вернувшись с войны в Москву, Юлия стала вольным слушателем столичного Литературного института. Впервые ее взрослые стихотворения были напечатаны в 1945 г. в журнале «Знамя». Через три года была издана первая книга «В солдатской шинели».

Осенью 1991 года Юлия Друнина неожиданно для всех покончила с собой. Она была подавлена развалом Советского Союза, разрушением тех идеалов и страны, за которые сражалась.

Юлия Друнина

Я порою себя ощущаю связной

Я порою себя ощущаю связной Между теми, кто жив И кто отнят войной. И хотя пятилетки бегут Торопясь, Все тесней эта связь, Все прочней эта связь.

Я — связная.
Пусть грохот сражения стих:
Донесеньем из боя
Остался мой стих —
Из котлов окружений,
Пропастей поражений
И с великих плацдармов
Победных сражений.

Я — связная. Бреду в партизанском лесу, От живых Донесенье погибшим несу: «Нет, ничто не забыто, Нет, никто не забыт, Даже тот, Кто в безвестной могиле лежит».



Юлия Друнина

Я только раз видала рукопашный Я только раз видала рукопашный, Раз - наяву. И сотни раз - во сне... Кто говорит, что на войне не страшно, Тот ничего не знает о войне.

Все грущу о шинели...

Все грущу о шинели, Вижу дымные сны, — Нет, меня не сумели Возвратить из Войны.

Дни летят, словно пули, Как снаряды — года... До сих пор не вернули, Не вернут никогда.

И куда же мне деться? Друг убит на войне. А замолкшее сердце Стало биться во мне.

1969

Я родом не из детства, из войны

Я родом не из детства — из войны. И потому, наверное, дороже, Чем ты, ценю я радость тишины И каждый новый день, что мною прожит.

Я родом не из детства — из войны. Раз, пробираясь партизанской тропкой, Я поняла навек, что мы должны Быть добрыми к любой травинке робкой.

Я родом не из детства — из войны. И, может, потому незащищённей: Сердца фронтовиков обожжены, А у тебя — шершавые ладони.

Я родом не из детства — из войны. Прости меня — в том нет моей вины...

1970



Редакторы:

Гутова Юлия Игоревна Плющева Татьяна Николаевна

Корреспонденты:

Тимофеева Татьяна, 6 В Гудзь Маргарита, 10 А Ефремкина Дарья, 8 А

Корреспонденты:

Колокольцева Ксения, 7 В Коломоец Алина, 8 А Крючкова Софья, 8 А

МАОУ «Гимназия № 87»

Наш адрес: г. Саратов ул. Перспективная, 9а